



1月18日,民革湖南常德市委一行来到澧县涔南镇曾家河社区开展脱贫攻坚“暖冬”行动,进行2020年第一次入户走访。
(梅 贵)

春
风
化
雨
入
高
墙
民
建
成
都
武
侯
区
总
支
帮
教
活
动
小
记

“民建的老师又来了!”1月8日,17位民建会员在上千名服刑人员热烈的掌声中走进四川省邑州监狱。民建四川成都武侯区总支“水墨进高墙·文化润心田”帮教活动在这里拉开帷幕。

“此次活动共有参观监区送温暖、书法作品送祝福、书画讲座三个内容。”民建武侯区总支副主委耿璐璐介绍。

在监狱民警的带领下,民建会员们参观了配餐中心、监区监舍、习艺车间,了解了服刑人员平时的生活和劳动改造情况。“最近伙食怎么样?”“家里人来探视了没有?”……每到一处,会员们向服刑人员嘘寒问暖,为他们释疑解难,帮助他们寻找生活方向。

参观完监区,民建中央画院的书画家们展纸挥毫,为服刑人员创作出了一幅幅励志成才、追求梦想、凝聚正能量的书法作品。“宁静致远”寄语服刑人员心境平稳沉着、专心致志,才能厚积薄发、有所作为;“弘道养正”勉励服刑人员弘扬正道,培养正气,早日以崭新面貌回归社会……服刑人员驻足在书法作品前难掩激动之情,纷纷表示一定不辜负期望,改过自新,重新做人。

服刑人员严立(化名)告诉记者:“书法赏析使我的心灵得到了愉悦,让我感觉到生活的美好,放松了身心,我会以更好的状态投入到今后的改造中去。”书法家们还撰写了多幅“福”字,一一送到监狱民警和服刑人员手中,为他们送上了一份暖心的新年礼物。

在现场,会员书法家们还辅导服刑人员进行书画练习,并一一作了点评指导,鼓励他们把刑期当学期,通过研学书法绘画,陶冶情操,洗涤心灵,早日回归。

“在一个多小时的课程里,随着互动与交流的不断深入,我清晰地感受到,服刑人员从一开始的犹豫默不吭声,到后来的踊跃发言,大声讲出自内心的真实感受,这预示着他们向重新踏入社会又迈出了坚实一步。”康俊感慨地说。

民建武侯区总支主委刘立新告诉记者,民建武侯区总支与四川省邑州监狱于2017年签订了“共建共治共享”协议,2018年“同心文化帮教基地”在邑州监狱挂牌。

三年来,民建武侯区总支着力打造“水墨进高墙”品牌,大力倡导会内书画艺术家争做真善美的践行者,多次走进“高墙”,用手中的墨笔发激励之声、书生活之魂、聚引领之力,激发服刑人员向上向善的信念,收到了很好的效果,成为总支社会服务一张亮眼的“名片”。

(陈德军 耿璐璐)

基层故事

Ji Ceng Gu Shi



1月16日,九三学社浙江丽水学院支社委员走访看望了四位退休老社员,为他们带去了组织的关怀和新春的祝福。
(李轩)

奏响新时代的“黄河大合唱” ——河南省开封市两会民主党派组织及成员建言侧记

黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略,开封应如何寻找定位、谋划发展?在日前召开的河南省开封市两会上,黄河文化传承成为热词。开封各民主党派组织、界别代表委员围绕如何保护传承黄河文化,推进黄河流域生态保护和高质量发展,纷纷建言献策,谈体会、说思路,成为广泛关注的议题。

“建议着力培育生态文化,将生态走廊同时打造成文化长廊。”开封市政协委员、民革开封市委副主任委员在提案中提到,在黄河生态带的建设过程中,应深入挖掘其中的黄河文化,夯实生态文化有形载体,进一步丰富生态文化内涵,精心打造一批具有鲜明地域特色的生态文化品牌。同时,市城区北侧紧邻黄河,在生态带建设过程中应将生态文化作为现代公共文化服务体系体系建设的重要内容,打造生态文化地标和景观廊道,加快生态文化基础设施建设,创作一批文化艺术作品,创建一批教育基地,满足广大人民群众对生态文化的需求。

回顾历史,大禹治水精神、城摞城精神,以焦裕禄精神为代表的红色文化,以包青天为代表的廉政文化……“黄河故事”不胜枚举,如何擦亮、激活中原历史文化基因?开封市政协副主席、民革开封市委主委刘海潮认为,讲好“黄河故事”,要在实现文旅融合发展做文章。要着力打造黄河文化核心展示区,结合地域文化特色浓厚的非遗项目,全方

历史上的开封,曾七次被黄河水淹没毁城又原址重建,北宋京城中轴线千年未变,悬河以及城摞城奇观世界罕见;“县委书记的榜样”焦裕禄战天斗地治理“三害”,毛泽东两次到东坝头视察,向全国发出了“要把黄河的事情办好”的号召;习近平总书记三次到开封视察,把兰考作为第二批党的群众路线教育实践活动联系点……在开封,有讲不完的黄河故事。

位、多角度展示黄河中下游地区辉煌灿烂的历史文化,实现文旅融合发展。

民盟市委会还建议,要充分发挥现代文化产业的影响力和传播力,积极鼓励文化创作者从开封历史文化中寻找创作灵感,通过小说、戏剧、影视、动漫等形式,打造一批富有思想性、艺术性和感染力的精品力作,提升开封的知名度和美誉度。

开发有序,保护同行。开封市人大常委、农工党开封市委会专职副主委蒋琪在大会发言时对开封的黄河文化资源保护方式方法进行了比较全面的梳理,并提出了相关建议。蒋琪表示,开封黄河文化资源保护、传承和弘扬亟待顶层设计,我建议尽快出台关于黄河文化资源保护、传承和弘扬的实施规划方案作为纲领性规划。从实际出发,借助专家学者研究者的视角,从建立协调机制、实施跨界合作、做好产业发展等多方面提出指导意见,以确保方案具有较强的针对性和可操

作性。

“建议成立开封市黄河文化保护传承弘扬领导小组,组建人才智库,打造高层次的学术研究和交流平台,下大力气发展以黄河文化为主导的数字文化产业。”开封市人大常委、民盟开封市委会副主委侯慧芳告诉记者。

“整合现有沿黄湿地保护区,打造统一的黄河生态长廊。”“沿黄有关县区充分挖掘黄河文化资源,建设具有特色的黄河文化博物馆体系。”“发掘黄河故事建设黄河文化景观公园,打造开封段黄河文化长廊。”……针对黄河文化的保护与传承问题,出席政协会议的民建开封市委会和民进开封市委会界别委员也在小组讨论环节畅所欲言。

开封各民主党派市委会代表委员纷纷表示,作为党派基层组织将贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话精神,建诤言、献良策,在融入国家重大战略中勇于担当,让黄河文化在中原更加出彩中“活”起来、“热”起来,奏响新时代的“黄河大合唱”。
(李军涛)

连线地方两会2020



你笑起来真好看

“你笑起来真好看,像春天的花一样……”优美的音乐声中,孩子们一边唱、一边跳,一边拍打着节奏,体验着音乐律动的快乐,脸上露出开心愉悦的笑容。1月12日、15日,民革湖南株洲市委会博爱讲师团讲师、“星星点灯”儿童服务中心负责人王辉平,带领民革党员志愿者走进醴陵石牛铺村开展助学活动,为留守儿童送去冬日

欢快的音乐律动游戏和手工气球DIY制作。

活动还开设了家长沙龙,解答孩子养育过程中存在的困惑,助力家长智慧陪伴孩子健康成长。

“从羞涩,到落落大方,孩子们笑起来真的很好看。”王辉平说。

朱博艾/摄

“书香民革”建设的淮安实践

□ 特约通讯员 黄列 通讯员 谢青

2000年,时任中共淮安市委、市政府、市政协、市委统战部等很多领导,也纷纷捐赠图书,对民革图书室的建立给予大力支持。很多民革党员利用休息时间,参与图书整理、登记、上架工作,共同参与图书室管理制度的起草制定工作。

众人拾柴火焰高,6000余册图书很快到位,400多名民革党员第一次有了自己的图书室。图书室开放后,民革党员们纷纷来查询、借阅,有的还带着家人、孩子和朋友一起。图书室的建立与运行,为民革党员多读书、读好书提供了便利条件,得到了民革党员的欢迎。

此后,建设民革图书室,逐渐成为了淮安市民革各个基层组织“中山博爱之家”的标配。

互荐共享,共育书香

2019年12月25日,民革中央副主席兼秘书长李惠东带队赴江苏省淮安市调研民革党员之家建设,对民革淮安市委会将阅读分享活动常态化、制度化的做法给予了高度评价。

经常性举办阅读分享活动,让沉潜书本的普通党员走上民革讲台,吸引更多人回归书本,也是近年来民革淮安市委会将阅读分享活动从机关到党员延伸,打造“书香民革”的积极探索。

为办好阅读分享活动,市委会领导认真研究比较,广泛征求意见,最终以“无为”激活了氛围,用“不限”激发了书香。“人员不限、内容不限、程式不限,”自由的读书分享,使得交流讨论活泼轻松,“磁场效应”凸显。

阅读分享活动搭建了民革党员互相推荐书籍、共同交流阅读体验、分享阅读收获的平台。2019年,共组织阅读分享活动6次,交流分享了《民革前辈与新中国》《宋庆龄全传》《档案记忆》《苏东坡传》等10余本书籍,民革党员互相推荐、赠阅图书100余册。氛围轻松、受益匪浅,是民革党员对阅读分享活动的普遍评价。

一花独放不是春,百花齐放春满园。通过好书互荐共享,爱读书的正能量在全市民革党员中传递,更多党员挤出时间,拿起了书本,参与到阅读和读书主题活动来,共同培育了淮安民革自身建设的“书香”本味。

遇见美好,促进履职

2019年4月,在一次阅读分享会上,民革淮安市委会副主委张家欣说:“希望各位党员在阅读中遇见更好的自己。”张家欣认为,作为民革党员,要想有效履职,通过阅读开阔视野、增长知识、陶冶情操、增强本领是最基本、最关键的所在。这是对他每一位民革新同志的必修课,也是全市民革党员的“常修课”。

近年来,不少民革党员参加淮安团市委、图书馆等单位组织的公共阅读活动,通过图书推荐、阅读报告、科普交流、大运河文化专题讲座等形式,在淮安市公共文化空间发出了民革好声音。他们感言,在阅读中遇到了更美好的自己,也通过聆听别人的分享,遇见了更多民革党员的美好。

通过“书香民革”建设活动,淮安市民革干部的思想共识得到进一步凝聚,理论水平、综合素养得到了提升,综合素养的提升也帮助阅读者解决了实际问题。

题、实现了自我超越,更有效促进了淮安民革各项事业高质量发展。

读书的成效首先体现了在思想宣传和理论研究工作的成果上。2018年,淮安市1名民革党员获民革中央庆祝改革开放40周年征文一等奖,3名党员在庆祝民革省级地方组织征文比赛中获奖,获奖层次、人数均名列茅前。2019年,向民革中央、民革省委会、淮安市政理论研究会提交理论研究成果、文史资料等8篇,均得到肯定或推荐使用。

全市民革各级组织和党员的参政议政能力也在“书香民革”建设中得到了提高。作为民革参政议政的常规性、基础性工作,社情民意信息工作的参与度、采用度、落实度均反映了参政议政工作的质量。在刚刚闭幕的淮安市政协八届四次会议上,市政协共表彰2019年度优秀社情民意信息31篇,其中民革淮安市委会7篇。

问渠那得清如许,为有源头活水来。民革淮安市委会主委徐冲表示,民革淮安市委会将继续把握好“书香民革”建设这个切入口,创新建设方式,多平台开展读书交流,加强联动,着力将“书香民革”打造为区域文化品牌工程,为把民革建设成为高素质、有作为的学习型参政党贡献智慧和力量。

T 工作交流

民革

日前,民革江苏泰州市姜堰区总支开展与中共基层党支部互联共建签约仪式,共同探索基层协商民主的新机制。

(泰志)

1月17日,民革山东聊城东昌府区委会组织开展“弘扬传统送关怀”走访慰问老党员“迎新春”活动,给他们送去组织的温暖和关爱。

(段杰)

1月14日,民革安徽蚌埠市综合支部组织党员赴龙子湖区“一家”居家养老服务智慧服务中心,就智慧养老体系建设开展调研。

(安安)

1月18日,贵州纳雍民革中山博爱艺术团成立。新成立的民革纳雍工委中山博爱艺术团,吸纳了纳雍87名民革党员中的艺术爱好者为团员,将常态化开展创作研究、交流展出、宣传培训等活动。

(周春荣)

1月16日至17日,民革大理州委会副主任委员章香妹携全体机关干部,逐家逐户走访看望了80岁以上的老党员、历届老领导及现任兼职主要领导,送去节日祝福。

(刘文斌)

民盟

1月14日,民盟江苏南京鼓楼总支部、民盟顺河总支部联合开展了“开封市大数据管理及智慧城市建设”调研活动。

(孟古)

1月16日,民盟浙江杭州市委会组织召开2019年度第三期、第四期新盟员座谈会。民盟市委会副主任委员屠敏为新盟员作2020年“新年第一讲”盟史主题宣讲并讲话。

(杭萱)

民建

日前,民建安徽省委副主任委员、民建合肥市委会主任委员张怀科带领市委会一行赴脱贫攻坚民主监督对口联系的肥东县贫困村,看望慰问村里的老人和特殊群体,送去米、油等生活用品和新春祝福。

(王建)

1月17日,民建河北邢台市委会带领部分会员企业家和会员书法家,走进东庞矿北井开展走访慰问活动,看望了坚守工作岗位的一线矿工,为他们送祝福、话安全。

(范春喜)

民进

1月19日,民进天津河东区委会副主任王玉来到民进老领导王玉惠、杜培勇家中看望,向各位老领导送来新春的问候和祝福。

(田玲)

1月18日,民进河南南阳市委会携手南阳葫芦丝巴乌学会,走进卧龙岗文化园,开展“春暖万家、同心奋斗”活动,慰问“复岗”工程建设者。

(楠璇)

农工党

1月14日,农工党四川达州市委会到达川区安仁乡兴龙庙村开展送医送温暖活动。

(何静)

九三学社

1月16日,九三学社浙江丽水市委会将召开“不忘初心、继续携手前进”主题教育领导班子专题民主生活会。

(朱云鸯)